2025 太平洋南島聯合豐年節活動樂舞團隊 徵選辦法

一、 徵選目的:

花蓮縣擁有豐富人文資產,縣內擁有六大原住民族群特色為主,包含阿美族、太魯閣族、賽德克族、撒奇萊雅族、噶瑪蘭族、布農族、賽德克族豐富、濃厚的原住民族群文化氛圍,成為花蓮重要的人文資產。聯合豐年節歷年來迴響熱烈,為培養及發掘出更多本縣優秀的原住民族音樂及舞蹈人才,推行舞蹈教育,傳承原住民族樂舞文化,特舉辦本項徵選優質樂舞團隊,並提供展演舞台演出。

太平洋南島聯合豐年節活動吸引許多觀光客共襄盛舉,也孕育出許多熱愛原住民族樂舞的青年學子。2025年本府提供太平洋南島聯合豐年節的舞台為展演平台,持續挖掘優秀的表演藝術人才,將多元的演出豐富花蓮文化內涵,提升藝文活動參與度,扶植更多表演團隊,藉徵選計畫邀請全國表演藝術人才共襄盛舉,也能持續鼓勵團隊創作的延續性。

二、參加資格:

- (一) 團隊演出人員限 20~40 人為限(含領唱及樂器演奏者),具有公開表演及參賽經驗等或具有策劃演出能力之團體(請於報名表上詳列)。
- (二) 國內外各級學校、社團或立案團體皆可組隊報名參加。

三、評選組別:

- (一) 原住民族樂舞組:以 20 人至 40 人為限,包含領唱及樂器演奏者,並以臺灣 16 族群擇一演出,必須為未參與過公開比賽或自行編導創新之作品。
- (二) 南島民族樂舞組:以 20 人至 40 人為限,以臺灣以外之南島 民族樂舞為主題演出。

四、評分方式:

- 分兩階段評分,由本府聘請專業人士組成藝術小組。
- (一)初審:就申請者資格、申請者應備文件資料及應載內容進行書面審核,影像內容可提供團隊過去曾演出之作品影像,並附上經歷資料等相關資訊佐證。

(二) 複審:

依照本府通知時間及地點,進行團隊實體演出審查,表演內容以音樂或動作開始至錄影畫面結束為止,8分鐘為限(不含進退場時間),原住民族樂舞組評審後於 2025 聯合豐年節舞台演出,南島樂舞組於本府辦理其他合適活動時邀請演出。

五、評分標準:

(一)第一階段初審:

- 1. 報名截止日結束後10日內辦理書面審查。入選結果將於本處資訊網公布,並電話通知徵選團隊審查結果。
- 2. 審查內容:
 - (1) 影像呈現內容 40%(含歌舞、音樂、服裝、道具等)。
 - (2) 整體表現 40%(含表演創意、文化內涵、舞碼內容介紹、 團隊人員等)。
 - (3) 藝術潛力、成就經歷及溝通能力(30%)。
- 3. 入選隊數:原住民族樂舞至多12隊、南島民族樂舞隊擇優 入選(以書面資料郵戳時間為憑)。

(二)第二階段複審:

- 通過初審入選之團隊,經本府通知後應立即安排符合演出形式之排練,依照本府通知時間及地點,進行團隊實體演出,以音樂或動作開始至錄影畫面結束為止。
- 各組演出時間以8分鐘為限(不含進退場時間),須以聯合 豐年節舞台演出之作品呈現。
- 3. 逾時扣分標準:

- (1) 超出時間 30 秒內扣總分數 0.5 分。
- (2) 超出 31 秒至 60 秒扣總分數 1 分。
- (3) 超出 61 秒以上扣總分數 2 分。

4. 審查要點:

- (1) 原創性及故事性:演出內容須為非於公開場合演出過之作品,並且演出包含具有故事性,內容有起承轉合等呈現與傳統文化之關聯性及呈現文化意涵之鮮明度。
- (2) 可塑性及變化性: 舞步編排融合度及族群樂曲、歌謠吟唱及樂器演奏的搭配合適度,符合聯合豐年節舞台表演內容及性質,具有獨特性及在地性為宜,並富有創意設計或表現。
- (3) 服飾及道具:製作、運用、搭配之合宜性與適切性。
- (4) 表演時間:演出時間掌控。
- 5. 審查評分項目:
 - (1) 原創性及故事性:35%
 - (2) 可塑性及變化性:30%
 - (3) 服飾及道具:20%
 - (4) 表演時間:15%
- 6. 以上兩階段審查會議,指導老師或領隊均應列席說明。
- **六、報名日期:**自2024年11月1日(星期五)起至11月29日(星期五) 下午5點30分截止。
- 七、報名方式:於 2024 年 11 月 29 日(星期五)前備妥徵選報名表格 (如附件,請詳細填寫報名表並附上演出經歷及相關資料佐證), 郵寄(以郵戳為憑)、電子信箱: 2014hlab@gmail.com 或親送至花 蓮縣政府原住民行政處(花蓮市民權路 123 號),信封上註明 「2025 太平洋南島聯合豐年節活動樂舞團隊徵選」,逾時或資料 不齊者不予受理。

八、 徵選相關費用:

- (一)獎金:參賽組別入選第二階段隊伍每隊可獲得新臺幣1萬元,未入選團隊每隊5,000元。
- (二)第二階段入選團隊:

訓練費:新臺幣3萬元(經費核銷項目:誤餐費、道具、 茶點(含飲料)、交通、場租及音樂剪輯費等),需檢據覈 實核銷。

(三)第二階段原住民族樂舞組入選團隊需配合本府預定7月份聯合豐年節活動演出及藝術小組提供之專業建議調整演出內容,未配合演出者須將補助經費退還至本府。

九、評審方式:

- (一)第一階段由本府聘請專業人士組成之評審委員藝術小組,就 書面資料篩選入圍之表演團隊。
- (二)第二階段由本府聘請專業人士組成之評審委員藝術小組,依 表演內容藝術性、互動性、原創性及整體表現能力進行實體 評審。

十、徵選時程:

期別	項目時程
徵選辦法公告	2024年11月1日上網公告於本處官網及粉絲專頁,
	宣傳期程 2024 年 11 月 1 日-2024 年 11 月 29 日
徵選作品收件起止日	2024年11月1日-2024年11月29日(截止日期以
	郵戳為憑)
第一階段資格審核	暫訂 2024 年 12 月
第一階段入選公告日	暫訂 2024 年 12 月中
第二階段團隊籌備期	暫訂 2024 年 12 月中旬至 2025 年 2 月中旬
第二階段實地審查	暫訂 2025 年 3 月中旬
入選團隊公告日	暫訂 2025 年 3 月 中 旬

十一、公佈:預計 2025 年 3 月中旬於花蓮縣政府原住民行政處網站上 公告結果,並電話或郵件方式通知入選團隊。

十二、注意事項:

- (一)演出內容以不得為政黨、政治或宗教宣傳。
- (二)演出順序:經徵選結果公佈後,請依本府排定之節目順序表進行演出。
- (三)申請資料相關文件(含附件)恕不退還,請自行備份影印留存, 演出內容之媒材須徵得合法使用著作權。
- (四)各團隊須簽署著作財產權授權同意書,入選團隊須配合本活動進行攝影及錄音,做為活動紀錄,不得有異議。
- (五)主辦單位於活動期間得就計畫之執行、品質、成果、效益等考量,如有團隊未達原計畫之預期,主辦單位得一定期限內要求團隊改善,逾期仍未改善者,主辦單位保有撤銷表演資格及追回部分或全部演出經費之權利。
- (六)演出內容若為已取得原住民族傳統智慧創作保護條例之保護部落歌謠、舞蹈及相關圖騰(紋)等,請將取得之授權同意書,檢附於報名表件中說明(如使用歌曲之歌名、演唱者、使用分鐘數等),未經授權或未提出相關資料佐證者,將直接取消演出資格,若衍生後續權責,請各團隊自行處理,本府一律概不負責。

(七)報名團隊應配合本府各期程繳交相關資料,期程一覽表如下

編號	配合事項	辨理時間	說明		
1	繳交報名資料	2024年11月29日前	報名資料須包含團隊經歷、表演舞碼介紹、取得部落授權同意書、相關影片佐證資料。		
2	核銷資料繳交	2024年12月中旬	第一階段訓練費用等相關核銷 收據或發票,並自行核對金額 無誤後繳交。(依實際費用核 銷)		
3	配合實地審查	2025年3月	包含場地租借、演出音樂完整 呈現。		
• 徵選結束後,請入選團隊配合籌備團隊後續各項事宜,時間依本府後續公					

- (八)請務必來電確認報名情形:電話 03-8233200 #309 宋小姐, 聯絡時間為週一至週五上午 9 時至下午 6 時,以保障自身權 益。
- (九)本計畫執行內容,本府保留最終修正權益。

十三、聯絡方式:

花蓮縣政府原住民行政處藝術文化科

電話:03-8233-200 #309 傳真:03-8222304

地址:花蓮市民權路 123 號

聯絡人:宋瑋亭 信箱: 2014hlab@gmail.com

2025 太平洋南島聯合豐年節活動團隊徵選報名表收件日期: 年 月 日

團隊名稱			参加人數
舞碼名稱		演出時間:	男 :人 女 :人 合計: 人
演出族群		分 秒	D 0 1
通訊地址			
領隊	連絡電話 E-MAIL	行動電話	
指導老師	連絡電話 E-MAIL	行動電話	
舞碼說明	1. 背景音樂或歌名(請依「原 定,表演內容如宗教祭儀 圖案、服飾、民俗技藝或 該部落授權同意,並提供 2. 舞者服裝屬性(所屬族群, 3. 劇情說明(有無劇情或主角 4. 隊形變化: 5. 舞碼說明可用影像說明, 為限(不含進退場)。	、音樂、舞蹈、歌 其他文化之表達, 受權資料佐證: 改良服飾亦可,請 人物無需填寫,有	曲、雕塑、編織、 務必於演出前徵求 詳細說明。): 則詳細說明。):
團體簡介	(至少300字以內敘述,如有 得獎事蹟可敘明並提供相關資		及人物介紹或特殊

	(內容以 300 字為限,請以近五年之條列式編號說明) ※若要標註年份,請以民國為主 範例(請務必遵照以下範例格式):
甄選隊伍歷屆 優良事蹟	1. 112 年 XXXXXXX 2. 111 年 XXXXXXX 3. 110 年 XXXXXXX 4. 109 年 XXXXXXX
舞碼大綱	(內容以 300 字為限)
	(有無劇情或主角人物?如有,請詳細說明。) 範例(請務必遵照以下範例格式):
角色介紹	 媽媽: XXX 獵人: XXX 部落書老: XXX 勇士A: XXX 勇士B: XXX
使用歌曲、音樂說明	背景音樂或歌名 (請依照「原住民族傳統智慧創作保護條例」之規定為原則表演內容如:宗教祭儀、音樂、舞蹈、歌曲、雕塑、編織、圖案、服飾、民俗技藝或其他文化之表達,徵求該部落授權同意並提供授權資料佐證)。 範例(請務必遵照以下範例格式):
	(一) 歌曲名稱: Kmluh 收穫歌歌曲詞意及翻譯: 使用段落及分鐘數:

服裝說明	舞者服裝說明 (所屬族群,可複數,創作服飾亦可,請提供圖片詳細說明。)
其他需求	
繳交附件	□報名表 □表演內容授權同意書 □切結書 □参賽人員名冊(含工作人員) □其他
團體照片兩張	照片一:

2025 太平洋南島聯合豐年節樂舞團隊徵選表演內容授權同意書

茲同意本團隊	參加「2025 太ゴ	戶洋南
島聯合豐年節樂舞團隊徵選之表演內容,授	權花蓮縣政府複製	或製作
成各種文宣品(畫冊、光碟、網路、軟體)發行,或於電視	頻道及
網路公開播放、傳輸及其他非營利使用。且本	團隊表演所使用之	音樂,
已取得公開播送、傳輸及表演之授權,如涉抄	襲仿冒或致損害主	、承辨
單位,或其他任何第三人之情事,本團隊將負	全部賠償及法律責	任。
此致		
花蓮縣政府		
立同意書人		
團隊/學校名稱:		
負責人/代表人:		
身份證字號:		
連絡電話:		
通訊地址:		
中華民國年	月	日

2025 太平洋南島聯合豐年節樂舞團隊徵選

切結書

茲同意遵守花蓮縣政府辦理「2025 太平洋南島聯合豐年節樂舞 徵選」活動計畫及徵選報名之各項規定,尊重評審結果,絕無異議,如 獲選在本縣原住民族聯合豐年節活動中展演,指導老師及參演人員都與 報名表中相同。

此致

花蓮縣政府

立切結書人

團隊/學校名稱:

負責人/代表人:

身分證號碼:

連絡電話:

通訊地址:

中華民國

年

月

日

2025 太平洋南島聯合豐年節樂舞團隊徵選人員名冊

国	化光	Ħ	10	•
乎	一多	石	稱	•

領隊: 連絡電話: 指導老師: 連絡電話:

	七叫	/		谷电的•	
編號	姓名	身分證號碼	電話	族籍	住址
1					
2					
3					
4					
5					
6					
7					
8					
9					
10					
11					
12					
13					
14					

編號	姓名	身分證號碼	電話	族籍	住址
15					
16					
17					
18					
19					
20					
21					
22					
23					
24					
25					
26					
27					
28					
29					
30					

編號	姓名	身分證號碼	電話	族籍	住址
31					
32					
33					
34					
35					
36					
37					
38					
39					
40					